



▲帛琉的海底世界就是她的明信片



▲旅客可與無毒水母來一次親密接觸



▲首航旅客受到當地人民的熱烈歡迎

如果你嚮往真正純淨的海水，那麼帛琉將是你夢寐以求的天堂。20年前，百悅旅遊集團董事長邱宏照到帛琉旅遊，從此對它「念念不忘」。為了發展當地旅遊業，他近期斥資500萬美元成立帛琉太平洋航空（PPA），冀能提供一條龍旅遊服務，未來還將投資地產和金融業，打造「度假中心」和「金融中心」。他透露，至今已於當地累積投資1500萬美元（約1.17億港元），是對帛琉貢獻最大的華人，目標做「帛琉李嘉誠」。

在台灣地區做電子業起家的邱宏照，是最早在內地設廠的台商之一。多年來，他將事業版圖逐漸擴大，先後涉足中港運輸交通、地產、食品等十多個行業；近期，他就將事業拓展至旅遊業。

「帛琉的自然景色太美太美了，全世界找不到像這裡那麼美的地方，我幾乎把世界跑遍了，唯獨對這裡念念不忘。」邱宏照說。2年前，他斥資逾400萬美元，購入帛琉百悅大飯店40%股權，展開了在帛琉投資的第一步。

為了進一步發展當地旅遊業，將更多旅客帶到帛琉，邱宏照2012年底起先後以包機形式與帛琉航空和美佳航空合作經營香港來往帛琉航線，惟兩家航空公司均因經營不善被迫停飛。「只有成立自己的航空公司，才能把最好服務的提供給旅客。」他說，帛琉太平洋航空應運而生。

#### 擬建四家度假式酒店

帛琉太平洋航空目前租用探索航空（Air Explore）的飛機營運來往香港及帛琉航線，11月11日正式營運，初期每周五班，未來將逐漸加至每周15班。邱宏照透露，待有一定客運量後，再計劃籌備自己的機隊和機組人員。惟他認為，帛琉現時的機場對起降飛機有限制，未能停泊較大型的飛機，正計劃與當局探討改造貝里琉軍用機場的可行性。

然而，隨着越來越多人嚮往到帛琉旅遊，帛琉的酒店早已供不應求。「目前帛琉只有1000間酒店房間，每個月最多接納1.5萬人次，但僅是內地旅客就已是這個總量的5倍。」他說道。因此，百悅集團正加速在當地投資酒店，目標多建4家度假式酒店，但由於當地非常重視環保，有關項目需經過環評，故暫未能預計落成的具體時間。

此外，自稱是「帛琉通」的邱宏照還希望將在台灣地區非常盛行的民宿概念引入帛琉，「這個計劃主要是由當地居民提供土地，公司接統一規格建造民宿，以酒店式管理，幫助當地居民賺

錢之餘，也讓旅客感受當地人的熱情。」

帛琉風景宜人，向旅客展現其最原始的風貌，但基礎設施卻明顯落後。邱宏照直言，「這裡通訊太差、網速太慢、物價太高，就算海上的輪船一樣，所有物資都很缺乏。」他希望，到帛琉遊客能拋開煩惱，盡情享受「帛琉海洋世界」。

#### 外資需「土人老闆」經營

此外，帛琉政府對外資投資也有限制，如地接社、航空公司等多個行業外資均沒有經營權，大量外資需要掛靠當地的「土人老闆」，而這也為邱宏照於當地的投資埋下「定時炸彈」。他坦言，「這個問題短期內是很難解決的。」

從深圳旅行社、香港旅遊代理，到航空公司；從地接社，到酒店、餐廳，邱宏照需求提供一條龍旅遊服務。但這位異鄉追夢人的夢想仍未結束，他還計劃發展地產和金融服務。「我們把人帶進來，財就來了。」邱宏照介紹，正研究實施造鎮計劃，擬在當地建設別墅區，配套沙灘和遊艇會，供投資者投資。他稱，公司亦考慮向投資者回租別墅，供旅客入住。整個項目投資上億美元，將尋找其他合作夥伴共同開發。

#### 計劃開設當地首間銀行

除了旅遊和地產，他還計劃夥同前高盛亞洲高管在帛琉發展金融業務，其中包括開設首間當地的銀行。邱宏照稱，「短期內將陪同合作夥伴與總統見面，探討發展當地金融業，不過我主要負責旅遊，金融則由合作夥伴負責。」目前，帛琉尚未有本土銀行。

至今，邱宏照的生意已遍布全球，但大多數都交由專業經理人經營，「自己的小孩子不可能在每個行業都是最優秀的，我喜歡找專業經理人來打理。」因此，待帛琉業務踏上軌道後，他亦計劃交託予專業人士，「再過三年吧，我就可以一邊工作一邊玩了，我還計劃去學潛水呢。」他笑言。

▼擁有真正純淨海水，加上陽光與海灘，帛琉是喜愛大自然人士和潛水發燒友的天堂

# 帛琉拓展旅遊商機大增

百悅冀提供一條龍服務吸客

## 帛琉太平洋航空小資料

分項	資料
成立時間	2014年
投資額	500萬美元
航線	往返香港及帛琉
營運方式	租用探索航空飛機
機種	波音737-800
航班	每周五班，逢周二、三、五、六、日



▲百悅斥500萬美元成立帛琉太平洋航空，冀能提供一條龍旅遊服務

### 首航乘客心聲



呂小姐表示，「聽朋友說那邊很美，我們看到相片後也覺得很漂亮就決定去了。這次主要是跟家裡人一起去玩。」她透露，此次購買的是「機+酒」自由行套票，但不清楚自己是首航乘客。



陳小姐表示，一行10人乘搭首航到帛琉旅遊。她說，早前內地旅客滯留帛琉，認為首航信譽度較好。她表示，「相對馬爾代夫、沙巴等島國旅遊勝地，帛琉更好玩，最愛水母湖和大斷層，回去會推薦給其他朋友。」

## 各旅行社帛琉團費對比

旅行社	航空公司	團費
帛琉假期	帛琉太平洋航空	9100港元起
康泰旅行社	視乎情況	7000港元起
廣東青旅	亞洲航空	6600元人民幣起
深圳國旅	美佳航空	5680元人民幣起
一起飛國際旅行社	帛琉太平洋航空	5880元人民幣起

備註：具體行程和價錢需諮詢旅行社

★香港與內地人士均免簽證



## 太平洋最純淨海洋生態淨土

「上帝的水族館」、「彩虹的故鄉」、「人間最後一塊淨土」、「世界公認的潛水度假勝地」……這些美麗的詞語，都是在形容由逾200個火山島和珊瑚島形成的島國帛琉（亦稱為帕勞）。據介紹，帛琉是太平洋最純淨的海洋生態系統之一，是免遭工業污染的最後淨土。去年，該國旅客量達有12萬人次，預計隨着內地旅客越來越多，今年將超過14萬人次。

電影《大撤退》裡有一句著名的台詞：「在浩瀚的太平洋上，散落着無數璀璨的明珠，帕勞就是其中的一顆。」帛琉位於菲律賓以東500公里處，雖然由200多個島嶼組成，但僅有9個島有常住居民，居住着2萬居民，其中只有1.4萬是當地人。

椰林樹影、水清沙幼是一般人對熱帶海島旅遊的印象，但是，帛琉給予遊客最大的感動，是它的海底世界。帛琉的海底生物形形色色，擁有超過1500種魚類，700多種珊瑚和海葵。她還被聯合國教科文組織授予自然與文化雙遺產地，當地政府也指定當中

### 業界：能吸引潛水發燒友

港人向來喜歡到島國旅遊，此次帛琉太平洋航空開通香港直飛帛琉航線後，相信能吸引不少港人慕名前往。康泰旅行社董事總經理黃進達回應大公報查詢時表示，過去港人到帛琉旅遊以航空公司包機營運為主，相信定期航班推出後，能有一定市場，尤其能吸引一些潛水發燒友的注意。

黃進達指出，過去港人前往帛琉旅遊，更多取道台灣地區或菲律賓轉機，套票價格亦較其他東南亞的「陽光與沙灘」旅遊熱點貴2至3成，而當地的消費亦相對較高。但是，帛琉的海底世界環境優美，還有無毒水母湖、牛奶奶湖等特色景點，能吸引一些消費能力較高的旅客。



►百悅集團董事長邱宏照早些年斥資逾百萬港元從收藏家手中購入佳能1200mm的鏡頭

## 一身花襯衫配夾腳拖鞋 董事長常被誤作服務員

### 花絮

海島必備的花襯衫，配上一雙夾腳拖鞋，在酒店迎來送往，就是百悅集團董事長邱宏照的「寫真」。他常常被認為是服務生，但仍會笑容可掬地滿足每一位客人的需求。「這裡的人很會享受生活，在這邊待久了不會物慾，我也越來越『邊邊』了。」他笑着說。

作為擁有多項事業的「老闆級」人物來說，邱宏照行事非常低調，此次一行逾30名傳媒隨帛琉太平洋航空首航前往帛琉，有的媒體甚至到最後一